



“破”路变坦途

——湖口县双钟镇洪湖村村民自发自筹修公路

杨鑫

湖口县双钟镇洪湖村有这样一条小路:坑洼不平,处处泥泞,行人车辆过往经常是“五步一大坑,三步一小坑”。因此,湾里的老少一直有个梦想:把湾里的道路平整、修好,出行不再一脚水坑一脚泥。这个湾就是湖口县洪湖村许细仕湾。为了实现这个梦想,今年8月初,村民们自发自筹了24万多元的资金,开始了建设道路。

自然湾多年被“破路”困扰

“许细仕湾之前是有路的,上级政府曾出资修缮过。”洪湖村支书许政说道,他是湾里最早的居民。随着近些年新农村建设的步伐加速推进,村里的建设项目骤然增加,加之这又是入村的一条必经之路,很多运送渣土、建筑材料的大车昼夜穿梭不息,原先的好路久而久之也就成了“破路”。

美丽乡村是建设好了,房子有了,村民们的

生活好了,可让他们无奈的是,整个湾里没有一条路是平坦的,不管是通往外面的主道,还是经过自家门口的小道。因此,村民说,之前整个湾晚上几乎没人出门,因为“外面黑,出门一不留神就可能摔一跤,常常有村民吃苦头”。

路不平还可行走,愁的是坑坑洼洼太多了,特别是遇上下雨天,这里更是“无路可走”。因为没有排水系统,村民们说,只要下个小雨,就处处水坑,出门你都不知往哪下脚。

其实,村委会也想过很多招,如每年运些石子来填补路上的各种坑洼,但这种办法只能治标不治本;过不久,路面还是恢复原样。

因此,这些年来,湾里的老少老少都为门前的道路烦恼,都希望有一天有能力改变这种状况。

村民自发自筹修路

近几年来,湾里的百姓说,“出门不便”成

了他们的“心病”。为了支持新农村建设,早日实现乡村建设“三通一平”目标,同时为减轻政府的负担,更好地方便自己出行,今年6月初,在村小组和村民理事会等多方努力下,终于敲定了“自筹资金”修路及修整村貌方案。

于是,村支书许政、村民杨英、许旺东等自发成立了由5位村民组成的“修路小组”,发动村民自发捐款。据介绍,捐款按照自愿的原则,按照个人情况来定,“有钱出钱,没钱出力”。

“作为村支书,我又是湾里人,我带头捐1万元。”许政说。村民杨英、许学兵、徐先锋纷纷响应慷慨解囊,短短半月有余,项目资金已基本筹措到位,随着轰轰作响的挖掘机开进,8月12日,村民多年的修路梦开始实施。

水泥路通向美好未来

据了解,这个项目经方案审定、民主评

议、项目招标、公示公开等一系列流程规范实施,不仅捐献的“修路款”由全体湾里住户监督使用,工程的质量也一样由住户自发组织队伍监管,大家轮流值班,发现质量问题立即纠正。

据“修路小组”的负责人许旺东介绍,按照计划,在今年9月之前,该自然湾改造完成道路修整1020米,平均道宽5米。另外,在村道下修好排水道,在路面上加装13盏路灯,在主要路口加装监控摄像头。而且,这些工程完工之后,该村还准备在道旁适当补植景观树。

道路修缮后,村民纷纷表示“在党和政府的支持关爱下,我们更加有信心建设好自己美好的家园。只要道路修好了,居住环境变好了,我们的生活水平会进一步提高,我们有信心未来的日子会更加美好。”

服务百姓健康行



为进一步增强居民健康意识,提升居民健康知识水平,日前,九江经开区向阳街道西二路社区联合九江市第一人民医院开展“专家公益义诊——服务百姓健康行动”活动。

本次活动,前来咨询、问诊的群众络绎不绝,针对老年人易发疾病、呼吸道感染等秋冬季常见疾病,进行预防知识宣传,并就社区居民存在的慢性病、多发病、常见病,为居民提供现场疾病诊治、快速测血糖、量血压等,为居民提供合理膳食指导和公民健康素养及儿童预防接种等健康指导服务。此次义诊宣传活动,共接待群众义诊咨询100余人、发放健康教育宣传资料300余份。

(李佩 摄)

湖口县自然资源局 走访慰问贫困群众

湖口讯(朱淦宇)在喜迎中秋、国庆双节来临之际,为了让贫困家庭过上一个温馨祥和的中秋佳节,9月10日至11日,湖口县自然资源局组织全系统二十余名帮扶党员干部分别来到挂点扶贫的均桥镇文新村、文光村、坝桥村开展“双节”前夕入村走访慰问贫困群众活动。

在走访慰问活动中,帮扶党员干部们一一为帮扶对象送上了节日慰问物资和节日祝福,并与帮扶对象开展谈心交流,详细询问身体状况、工资收入等情况。同时,结合走访慰问向贫困户进一步详细解读近期国家的扶贫相关新政策,并围绕如何充分发挥“自然资源”帮扶后盾的优势,争取多种方式和途径,为困难群众的生活谋出新路,实实在在做好帮扶工作。

浔阳区白水湖街道 举办宗教工作专题培训班

浔阳区讯(胡筱倩)为了进一步提升街道民族宗教事务管理工作能力,结合浔阳区白水湖街道民族宗教工作实际,经街道党工委安排,于近日举办民族宗教事务管理工作培训班,对街道民宗专干及社区书记、民族宗教管理工作人员约30人进行业务培训。街道办事处副主任、政工科长张磊为大家授课。

在培训过程中,张磊从民族宗教基本方针政策、民族宗教相关的法律法规、《宗教事务条例》等方面用通俗的语言、生动的事例为大家做了深入浅出的讲解,分析了街道当前面临的宗教工作形势,让大家对民族宗教事务管理工作有了更深的了解。

此次培训使大家进一步认识了当前民族宗教事务管理工作面临的新形势、新任务,进一步增强了做好民族宗教工作重要性的认识,为进一步提升基层干部做好民族宗教工作能力,不断推动全街道民族宗教事务工作再上新台阶起到了积极的作用。

瑞昌市白杨镇 爱心助学暖人心

瑞昌讯(熊波)九月是一个收获的季节,又是一个感恩的季节。

9月7日上午,瑞昌市蓝天爱心协会会长陈伦彪携爱心人士一行来到瑞昌市白杨镇黄桥村小杰(化名)同学家中走访慰问。

今年13岁的小杰刚从小学毕业踏入初中,就读于镇上的一所普通中学,在班级里成绩排名中上游。陈伦彪依稀记得上一次来到小杰家的时候,他还是一名小学生。当时村里的老支书向他介绍,小杰在一岁多的时候家庭遭遇变故,父亲患病倒下,为治病花光家中的积蓄。借遍了所有的亲戚朋友后,父亲最后还是走了。父亲走后,母亲因不堪家庭重负,狠心丢下了小杰,离家出走。小杰年迈的爷爷独自扛起了家庭的重担,一方面要照顾体弱多病、“药罐子”的小杰奶奶;另一方面历经艰难困苦把小杰从襁褓中抚养长大……再一次见到小杰,陈伦彪将社会爱心人士资助的1000元助学金交到小杰手中,并语重心长地嘱咐小杰,要珍惜当下来之不易的学习条件,珍惜宝贵的青春年华;要更加刻苦地学习,力争早日成才,回报社会和国家。

随后,蓝天爱心协会一行相继来到各村建档立户贫困家庭,为白杨镇五名贫困学子每人送上助学金1000元以及大米、牛奶等生活物资。

月满中秋 情暖社区



为了营造“尊老、敬老、爱老”的社会氛围,在中秋节即将到来之际,浔阳区姚家洼社区党支部开展中秋走访慰问空巢老人活动。9月11日上午,姚家洼社区党支部一行四人带着月饼、牛奶等慰问品走进万承龄、许又珂老人家中,提前送上中秋祝福。(骆赛红 摄)

瑞昌市黄金乡 开展新农村建设督查

瑞昌讯(徐勤勇)为切实抓好新农村建设工作,全面掌握新农村建设进展情况,确保新农村建设点按时按质完成各阶段建设任务,近日,瑞昌市黄金乡新村办组成督查小组到北山村刘杰所新村点针对“改沟改房改路”情况开展一次全面督查。

乡新村督查组对照新农村建设点“改沟改房改路”评分表,通过查阅资料与实地走访相结合的方式,对新村点改沟、污水处理、改房、改路以及资金管理等方面进行督查。

通过此次督查,乡新村办对新农村建设点建设情况更加了解,对于督查中发现的问题,要求相关负责人认真对照新农村建设工作要求以及时间节点按时按质推进,确保新农村建设工作顺利完成。

湖口县付垌乡 “三讲一评”发力扶贫

湖口讯(徐灵敏)为深入贯彻落实省市、县关于开展扶贫扶志感恩行动工作的部署要求,以激发贫困户内生动力为抓手,集中力量打赢脱贫攻坚,近期,湖口县付垌乡开展了扶贫“三讲一评”感恩行动。

自工作布置以来,付垌乡组织各村在家贫困户、党员代表、村民代表、村“两委”干部、第一书记及驻村工作队队员共聚一堂,开展贫困户“三讲一评”颂感恩活动,再次增强了干部和贫困户的脱贫攻坚动力和信心。活动结束后,各村上报各类先进典型户共计10户,下一步乡级将选出具有代表性典型户在全乡范围内进行宣传。

通过活动的开展,树立一批先进典型户,充分发挥先进典型的示范带动作用,激发群众脱贫致富内生动力。

瑞昌市范镇 教师节慰问教师

瑞昌讯(陈瑜)正值第35个教师节,9月10日上午,瑞昌市范镇开展教师节慰问活动,分别慰问了瑞昌市范镇中心小学、范镇中学、九源中心小学的教师,并带去节日的祝福,感谢他们为该镇教育事业作出的贡献。

该镇党委书记尹诗学与部分教师进行交谈,详细了解了学校办学现状、师资力量、学生人数等状况,认真听取教师们对教育工作的意见建议,仔细询问教师们在工作生活中遇到的困难和问题,希望老师们在今后的工作中以更高标准要求自己,躬耕不辍,无私奉献,希望每一位学生好好学习,天天向上。

德安县蒲亭镇 中秋节前话廉政

德安讯(徐丽莎)中秋将至,为进一步贯彻落实中央八项规定精神,严防“节日腐败”,9月9日,德安县蒲亭镇召开中秋节前集体廉政提醒会,与会的60多名党员干部收到节前“温馨”提醒。

会上,要求镇全体党员干部一如既往地保持好工作作风,严守工作纪律,尤其要注意节日纪律,不该吃的饭不要吃,不该收的礼不收,不该去的地方不要去,时刻绷紧纪律弦,过廉洁中秋。镇纪委要加大监督力度,对个别有令不行、有禁不止、我行我素、顶风违纪的党员干部发现一起,查处一起,严肃处理,绝不姑息。

瑞昌市赛湖农场老年大学挂牌开学

瑞昌讯(卢格新)开学季,瑞昌市老年大学赛湖分校9月6日挂牌并举行开学典礼。

“赛湖老年大学”是赛湖农场继“赛湖乡村党校”后开办的一所面向老年群体的

学校,旨在推进农场老年事业,发挥老年朋友余热,帮助老年朋友“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康”,让老人们“老有所学、老有所乐、老有所为”。学校设有党员活动室、阅览室、棋牌室、舞蹈教学

班、太极教学班、门球教学班等。开学典礼上,老年朋友们载歌载舞,各展才华,合唱、独唱、舞蹈、木兰剑(扇)、广场舞等才艺展示,充分展现了新时代下赛湖老年朋友的新面貌新风采。

情暖中秋心系贫困户 爱心企业助力脱贫攻坚

湖口讯(周滢 任亚萍)9月10日上午,湖口县顺昌中药材有限公司总经理李火杰与公司一行人带着一辆满载爱心物资的大卡车停到了湖口县均桥镇政府的大楼前,他代表湖口县顺昌中药材有限公司向均桥镇的贫困户捐赠价值4万余元的480箱“冰糖心”苹果,为全镇贫困户送去一份节日爱心。

均桥镇扶贫工作站接到爱心企业家捐赠的消息之后,立即组织人手清点物资,举办了爱心物资接收仪式,向来到的企业家们表示热烈的欢迎并邀请他们座谈。在座谈会上青年企业家李火杰讲述了自己的捐赠初衷:在他研究生毕业之后便扎根农村创业,从事农业行业近十年,近几年

他看到国家开展了轰轰烈烈的脱贫攻坚行动,对贫困户有各方面的扶持帮助,看到了均桥镇在扶贫工作上的努力和宣传,让他十分关注贫困户的日常生活。这次中秋赠礼是他联系乡亲的一个行动,是支持均桥镇扶贫工作的一个举动,也是关心贫困户最直接的方式。

庐山市蓼南乡

持续发力提升甘岭街集镇“颜值”

庐山市讯(吕鸿 江志文)一直以来,作为庐山市蓼南乡两大集镇之一的甘岭街人车混行、占道经营、乱堆乱放等现象都是老大难问题。为深入推进“大干一个月,干干净净迎国庆”活动,啃下这块硬骨头,给广大人民群众营造一个良好的生产生活环境,蓼南乡全体乡村干部下到一线,多措并举,采取一系列行动,大力开展甘岭街经营环境、生活环境整治活动。

9月4日,蓼南乡全体乡村干部率先垂范化身劝导员,对甘岭街住户逐户开展宣传,劝导纠正甘岭街道路两侧乱堆乱放、占道经营等不文明现象。9月5日,蓼南乡联合市交警队、派出所、甘岭街理事会就甘岭街环境整治召开群众动员会议,商讨如何督促商户居民做好卫生环境保护工作和探索长效管理机制。9月6日,蓼南乡联合市交警队、派出所甘岭街进

行环境整治专项行动,整治4处占道经营,清理乱堆乱放,配合市交警队检查车辆60余辆、劝离40余辆、教育驾驶员15人次。9月9日,蓼南乡又开展了一次“回头看”,对部分反弹现象重拳出击。

下一步,蓼南乡将对甘岭街进行长效管理,并定期开展巡查,防止占道经营、乱堆乱放等现象卷土重来,确保全面提升乡村“颜值”。

挖掘烈士事迹 弘扬革命精神

——江西财经大学现代经济管理学院与金湖乡联合开展革命英烈事迹发掘活动

熊敏

在新中国成立70周年之际,为追忆革命先烈英雄事迹,让红色文化代代相传,日前,共青团城市金湖乡联合江西财经大学现代经济管理学院开展了为期三天的革命英烈事迹发掘活动。通过实地调研、翻阅资料、采访烈士后人、现场座谈等方式,挖掘英烈事迹,并将活动成果形成调研报告。此次活动不仅让大学生们磨炼了自身的意志,更让他们深刻感受当今美好生活来之不易。金湖乡也将充分利用此次调研成果,为后续筹建金湖乡烈士纪念馆提供支持。

今年就读于江西财经大学现代经济管理学院大三的张彩云参加完此次寻访活动后,感触很深。“我们调研团队采访了很多革命烈士后代,从这些烈士后代口中了解了当时革命的苦衷,而这些烈士对祖国的热爱,对和平的期待让我铭记于心。对我来说,是一次心灵的洗

礼。”张彩云告诉笔者,有些烈士牺牲时还不足20岁,有的烈士甚至都没有结婚、生子。在那些战火纷飞、炮火连天的年代,是他们英勇献身,才撑起了民族的脊梁。“我们无论什么时候都不能忘记历史,忘记英烈!”

张富成是此次调研活动的带队老师,也是江西财经大学现代经济管理学院思政部的教师。他告诉笔者,今年6月14日,该校思政教学部与金湖乡“共青精神”体验园合作共建“教育实践基地”,该校与金湖乡充分利用校地共建的优势,通过课堂学习与课外学习相结合,显性教育与隐性教育相统一,共建红色实践基地,深入挖掘共青城市红色资源,释放红色文化效应,弘扬“共青精神”,持续推进党性教育创新发展。“此次活动是继我校选派‘共青精神’志愿宣讲员后,开展的第二次合作活动。这次的活动给学生

们进行了一次深刻的爱国主义教育,祭奠先烈、追思先烈、缅怀先烈,最重要的是学习先烈的英雄事迹,继承先烈的遗志,弘扬先烈们的伟大民族精神,肩负起新时代赋予的加快发展的历史新使命与责任。”张富成表示,正是由于无数革命先烈的英雄牺牲,浴血奋斗,才有了新中国的诞生和中国特色社会主义的辉煌伟业,才有了我们这一代人的幸福与安宁。我们这一代共产党人的崇高使命,就是继承先辈的遗愿,奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

据悉,此次活动共在金湖挖掘15名革命烈士事迹,并撰写烈士事迹12篇。金湖乡也将充分利用好此次调研活动成果,深入挖掘好、利用好烈士英雄事迹的红色资源,开展讲好红色故事、传承红色精神系列活动,把金湖乡红色文化品牌擦得更亮,让红色基因代代相传。